

“他们都看不起我,我只想出口气” 与女友闹矛盾,男子冲动之下纵火



▲张某指认犯罪现场 通讯员供图

本报讯(记者 李卉 通讯员 魏天宇) 4月15日晚上10点左右,沿江南路四桥附近一处私房突发大火,好在未造成人员伤亡。民警协助消防队员扑灭大火后,在1小时内将涉嫌放火的男子抓获。

“我是一时冲动,没想到会搞出这么大的事情……”16日,男子被民警带到火灾现场,看着被大火吞噬的屋顶和满屋狼藉,他十分后悔。

私房突发大火,人为纵火痕迹明显

起火的是沿江南路一处私房的顶层。在附近开小卖部的李先生发现火情后,连忙让妻子打电话通知消防与民警,自己则牵水管控制火势。“着火房子有很多木质结构,火势很大。”很快,2辆消防车、15名消防队员赶到

现场,20分钟后大火被扑灭。消防队员发现,大火是从其中一间出租房的床上开始蔓延的,而且人为纵火的痕迹明显。

对此,庆云派出所民警马上着手进行调查。

警方当晚就抓获嫌疑人

有群众反映,在事发之前,一名男子鬼鬼祟祟在现场出现过,而且此人与一名女性租户有些瓜葛。

15日晚上11点多,民警将嫌疑人张某某抓获。看到“事情搞大了”,他心中恐慌,不知该如何是好,被抓时正在不远处徘徊。

张某某今年35岁,来自湘西,最近一直在我市一些建筑工地务工,通常以工棚为家,没有固定住所。因为长相和经济条件都一般,所以他还没有成家。

此后,张某某认识了租住在事发地的一名女子,两人很快开始交往,张某某偶尔会来住。

与女友产生矛盾,邻居也常说闲话

张某某为何要放火?他交代,近段时间,其与女友闹矛盾,女友也说过让张某某不要再过去住的话。此外,女友租住地的一些邻居对他也不友好,常说他不修边幅、邋里邋遢。

15日晚,张某某跟朋友喝了酒,晚上10

点多到了女友租住地。想起这些糟心事,张某某证明自己不是好欺负的。见女友不在家,他便决定放火,“他们都看不起我,我只想出口气……”

目前,张某某因涉嫌放火罪已被刑事拘留。

遭受重大损失的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。过失犯前款罪的,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑或者拘役。

看新闻学法律

《刑法》规定,放火、决水、爆炸以及投放毒害性、放射性、传染病病原体等物质或者以其他危险方法危害公共安全,尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑;致人重伤、死亡或者使公私财产

不动产权证书遗失声明

天元区雷打石镇建龙村村民王炳炎因保管不善,将株县24B集用1991字第07-05-05号不动产权证书或不动产登记证明(集体土地建设用地使用证)遗失,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二的规定申请补办,现声明该不动产权证书作废。
特此声明。

公告

株洲星城基础设施综合开发有限公司注册资金从原来的捌佰万元减至壹拾万元。自本公司发布减资公告之日起45天内,请债权人到公司申报,逾期未申报的,视其没有提出要求。
电话:13873308859
联系人:易女士



开车路过见有人受伤 他帮送医院不留名

本报讯(记者 姚时美) 涠口区南洲镇的彭先生不小心被切割机割伤了手,一名好心人开车路过,及时将他送到医院。昨日,彭先生致电晚报,想对这名好心人说声谢谢。

彭先生说,3月18日,他在家不小心被切割机割伤了手,伤势很严重,几个邻居帮忙包扎后,一名好心人开车将他送到株洲县第一人民医院。当时彭先生已经昏迷,在去市中心医院的途中才醒了过来。原来,医院建议转院,好心人又开车将他送往市中心医院。

在转院途中,彭先生要

好心人留下姓名和联系电话,表示等伤愈后要感谢他,结果被其婉拒。送彭先生到医院后,这名好心人就走了。

3月30日,彭先生伤愈出院,心里一直想着此事,于是找到邻居,辗转打听到好心人的电话。电话中,彭先生再次表示想当面感谢他,结果还是被对方婉拒。

昨日,记者联系上这名好心人,他说当时自己正好开车路过,看到彭先生受伤,就帮忙将他送到医院,“这是小事,应该做的。”对于自己的姓名和身份,这名好心人不愿意透露,只说自己也是涠口人。

盯上路边停车休息的司机 4人在攸县一晚抢劫两次

本报讯(记者 李卉 通讯员 王学文) 昨晚,一辆轿车停在路边,车内人员正在休息,4个黑影悄悄逼近,发现车门被反锁后,他们举起了铁锤……

2011年4月,在监狱服刑而认识的4名江西青年流窜多地疯狂实施抢劫、

盗窃,共作案8起,涉案金额18万余元。其中,他们在攸县抢劫作案2起。

案发后,该团伙主要成员周某等人均已被抓获归案。近日,潜逃8年之久的漏网之鱼邱某也落网了。

在攸县一晚作案两次

2011年4月3日晚,嫌疑人周某、肖某、易某、邱某在长沙一居民小区盗窃了一辆面包车。次日晚上9时许,4人窜至攸县涠水二桥,发现一辆黑色轿车停在路边,车内有人休息。4人戴好帽子、口罩,用石头堵住车轮,发现车门反锁后,便用铁锤砸窗开门。控制住受害人后,他们将车开到攸县城区一偏僻路段,持刀实施抢劫,抢得现金及财物共计4000余元。

潜逃8年,最后一名嫌犯落网

警方介绍,此后20多天时间里,4人故技重施,流窜至浙江、湖北作案,先盗窃车辆,然后持刀抢劫。

多行不义必自毙,该团伙在湖北黄石市作案时被当地警方盯上,周某、肖某、易某以及后来新入伙的何某相继落入法网,分别被判处十

一年至二十年有期徒刑。

近年来,攸县警方通过对积案进行清理,针对逃犯开展集中抓捕行动。“邱某这些年来一直东躲西藏。近期,潜逃8年的他以为风声过了,于是悄悄潜回萍乡老家,被当地警方抓获。”办案民警介绍。



《株洲市城市黑臭水体治理攻坚实施方案》出炉 明年底,城区超九成黑臭水体要消除

日前,我市正式印发《株洲市城市黑臭水体治理攻坚实施方案》(下称《方案》),按计划,到2019年底,城市建成区黑臭水体消除比例要显著提高,到2020年底达到90%以上。同时,力争醴陵、攸县、茶陵、炎陵四县(市)黑臭水体基本得到消除。

方案要求 污水收集处理设施要同步规划

相关负责人介绍,加快污水收集管网建设和改造,是治理黑臭水体的重要任务之一。对此,我市将实施沿河沿湖沿湖截污管道建设,优先推动沿“一江八港”污水主干管网及其他黑臭水体的污水收集管网建设,计划到2020年底,全市建成区新增污水收集管网总长不少于200公里。同时,积极推动城市建成区污水管网全覆盖、全收集、全处理以及老旧污水管网改造和破损修复。全面推进城中村、老旧小区和城乡结合部的生活污水收集处理,基本构建一个比较完善的污水收集体系。

“很多黑臭水体的形成是历史遗留问题,比如地下管网规划不够,周边房屋建设时重开发轻保护,居民环保理念不够,生活污水外排。”一位知情人介绍,当前我市不少老旧小区只有一个排口,雨水污水一起排。还有部分小区如今连施工图纸都找不到了,因此,雨污分流改造压力不小。

对此,《方案》明确要求,城市建成区内未接入污水管网的新建建筑小区或公共建筑,建设单位不得组织竣工验收,不得交付使用。新建城区生活污水收集处理设施要与城市发展同步规划、同步建设。

控源截污 科学清淤疏浚以防问题反弹

昨日,记者走访了芦淞区的翠塘,暖阳下,岸边绿意盎然。两年前,这个城中湖还是一处黑臭水体,经过整治,目前水质达到V类标准,告别了黑臭。这个成果,正是科学清淤疏浚的样板。

据了解,在对翠塘整治时,对周边区域进行了控源截污,即通过埋设新的污水管道,不再让生活污水流入,实施雨污分流;其次是内源治理,即把塘内的底泥抽出运走,再进行药剂处理;接下来再进行生态修复,包括在水体周边种植净化水质的植物,在水中放养净化水质的鱼类,控制藻类生长。除此以外,还对翠塘加装了水循环工程,通过泵站抽升、加放活性炭等方式,使水体自身循环起来,改善水体质量。

为此,《方案》也明确,在综合评估城市黑臭水体水质和底泥状况的基础上,必须要合理制定并实施清淤疏浚方案,既要保证清除底泥中沉积的污染物,又要为沉水植物、水生动物等提供休憩空间。对整治后可能返黑臭和暂未列入黑臭水体整治名单但存在变黑臭风险的水体,应制定周期性的清淤疏浚方案。



▲整治后的翠塘已成为周边居民休闲的好场所 记者 戴凜 摄

长效机制 有台账、有评估、有问责

要从根本上治理城市黑臭水体,还需要严格及完善的长效机制。

据悉,在本月底前,我市将全面完成黑臭水体“一河一策”编制工作,全面建立“一河一台账”。今后,每个黑臭水体治理取得成效后,还将开展治理效果“一河一评估”。

《方案》还要求,我市要结合全省污染防治攻坚战,省级生态环境保护督察等,推动城市黑臭水体治理,并将其纳入地方人民政府年度考核范畴。参照国家黑臭水体治理环境保护专项行动工作机制,组织开展本市黑臭水体治理专项行动,排查形成问题清单,交办责任单位,限期整改并向社会公开。对整改不到位的将开展约谈,约谈后仍整改不力的将纳入市级生态环境保护督察范畴,并视情组织开展机动式、点穴式专项督察。对于推诿扯皮、落实不力的相关部门,将提请市人民政府进行问责。

另外,我市还将加强信用管理。将从事城市黑臭水体治理的规划设计、施工、监理、运行维护的单位及其法定代表人、项目负责人、技术负责人纳入信用管理,建立失信守信黑名单制度,定期向社会公布。

(记者 戴凜 通讯员 张小季 袁思师)

记者手记 共同护好“城市之肾”

如果你是一位“老株洲”,或许可以很轻松地說出很多帶有“塘”字的地名,比如清水塘、鸡头塘、上月塘,还有前年刚刚完成治理的翠塘,这些“塘”曾经在株洲星罗密布,美化了城市,又像是城市的“肾”,留住了雨水,可收集净化中水,补充地下水,丰富海绵城市的“毛细血管”。由此可见,这些水体在城市生态建设、海绵城市建设中具有独特的作用和价值。

但随着城市开发建设或疏于管理,很多水塘已经消失,或者严重污染,成了城市里的一潭死水。不仅其功能丧失,还影响城市形象和周边居民生活质量。

近年来,我市越来越重视环境保护,并大力建设海绵城市,因此,让更多城市水体“复活”已成为当务之急。对此,相关部门务必积极行动起来,下大力气整治好城市黑臭水体,同时严格落实规划要求,做好新建小区或公共建筑的污水处理设施,防止出现新的污染源。当然,各位市民也是参与者,应当自觉爱护和保护身边的城市水体,拒绝乱扔、乱倒、乱排生活垃圾和污水,共同保护好“城市之肾”。

(记者 戴凜)

趁夜“电拖网”捕鱼 嫌疑人被移送警方

本报讯(记者 戴凜 通讯员 张小季) 上周,市渔政站执法人员查获一艘电捕鱼船,嫌疑人胡某已移交公安部门,做进一步处理。

4月9日晚上,市渔政站执法人员对湘江株洲段马家河水域巡查时发现,江面上有移动的船影,但是船上并无灯光,也没有听到发动机的响声。然而,就在执法人员打算靠近查看时,对方立即加速逃跑,直到执法人员将其逼停。

执法人员介绍,当时船上只有一名胡姓男子,为逃避检查,他将捕捞所获直接倒进湘江,打算销毁证据。但执法人员还是在船舱内发现了一条大鱼。

经调查,胡某是采用“电拖网”的方式进行捕捞,被发现之后,他砍断了拖网绳索并丢进湘江。据了解,此类拖网隐蔽性更强,可以一边发电,一边捞鱼,因此完全不需要打灯,在夜间很难被发现。

渔政部门再次提醒,禁渔期间,禁止一切捕捞行为。下一步,他们还将联合海事、公安等多部门巡查执法,严厉打击各类违法捕捞行为。